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ATA 2263 

ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUATIS  

Aos dezessete dias do mês de julho do ano de dois mil e 

dezoito, às dez horas e dez minutos, reuniu-se 

ordinariamente na Câmara Municipal de Quatis, sob a 

presidência do Vereador Emerson Oliveira de Almeida, e 

constatado quórum regimental, o senhor presidente instalou 

a Sessão. A Ata 2262 foi lida e aprovada. No horário do 

Expediente foram lidos: ofício nº 256 - GP do 

excelentíssimo prefeito municipal encaminhando resposta 

referente à indicação verbal nº366/2017; ofício nº 

263/2018 - GP do excelentíssimo prefeito municipal que 

encaminha resposta referente à indicação nº 169/2018; 

ofício nº 264/2018 - GP do excelentíssimo prefeito 

municipal encaminhando resposta referente à indicação nº 

102/2018; ofício nº 266/2018 - GP do excelentíssimo 

prefeito municipal encaminhando resposta referente à 

indicação nº 051/2018; ofício nº 270/2018 - GP do 

excelentíssimo prefeito municipal encaminhando resposta 

referente à indicação nº 131/2018; ofício nº 271/2018 – GP 

do excelentíssimo prefeito municipal encaminhando resposta 

referente à indicação no 015/2018; ofício no 290/2018 - GP 

do excelentíssimo prefeito municipal encaminhando resposta 

referente à indicação nº 010/2018; ofício nº 291/2018 – GP 

do excelentíssimo prefeito municipal encaminhando resposta 

referente à indicação verbal nº 268/2018; ofício nº 

292/2018 - GP do excelentíssimo prefeito municipal 

encaminhando resposta referente à indicação verbal nº 

314/2018; ofício nº 293/2018 - GP do excelentíssimo 

prefeito municipal encaminhando resposta referente à 

solicitação verbal nº 196/2018; ofício nº 294/2018 - GP do 

excelentíssimo prefeito municipal encaminhando resposta 

referente à indicação verbal nº 245/2018; ofício nº 

304/2018 - GP do excelentíssimo prefeito municipal 

encaminhando resposta referente à indicação nº 128/2018; 

ofício nº 306/2018 - GP do excelentíssimo prefeito 

municipal encaminhando resposta referente à indicação 

verbal nº 261/2018; ofício nº 308/2018 - GP do 

excelentíssimo prefeito municipal encaminhando resposta 

referente à indicação nº 185/2018. O Vereador Edimilson 

inscreveu-se para fazer uso da Tribuna, com o seguinte 

assunto: queixou-se do tratamento dispensado aos 

vereadores pelo Chefe do Executivo, que este não atende 



 

Câmara Municipal de Quatis 
Estado do Rio de Janeiro 

 

 

2 

            PRAÇA DR. TEIXEIRA BRANDÃO, 32 – CEP 27.370-330 – CENTRO – QUATIS - RJ 
 

vereador ou não são bem atendidos. Criticou que no 

gabinete do prefeito não se consegue ter acesso ao mesmo. 

Que as indicações não são atendidas localmente, o vereador 

tem de se locomover à capital para conseguir melhorias 

para a cidade, isso demonstra a falta de comprometimento 

do Executivo. Citou sobre a questão da falta de respeito 

por esta Casa Legislativa. Acredita que o Executivo tem de 

ter ética e princípios. Citou a questão de depósito de 

escória às margens do Rio Paraíba, disse que foi 

pessoalmente à Secretária de Meio Ambiente falar sobre o 

assunto e não teve uma resposta satisfatória, em seguida 

veio o INEA e embargou a situação. Falou da falta de 

comprometimento dos secretários municipais. Falou que 

desse jeito é brincar de ser vereador e desrespeitar o 

mandato. Disse que vai cobrar do Executivo as obrigações 

deste, disse que todos os vereadores desta Casa cumprem as 

suas obrigações menos o Executivo. Disse que vai acionar o 

Ministério Público caso perceba essa falta gestão. Citou 

vários exemplos em que o Executivo não está cumprindo com 

suas funções administrativas e que a população cobra do 

vereador e este não tem como responder ao munícipe, pois o 

Executivo não faz o papel dele. Citou várias indicações 

não cumpridas, em especial a de um prédio no Centro que 

sob a edificação passa galeria de rede de esgoto e rede 

pluvial e o prédio já cedeu cerca de “um dedo” mesmo o 

proprietário se comprometendo a dar todo o material para a 

execução da obra e mesmo assim não se toma providências. 

Acredita que está na hora de dar um basta e que esse 

Governo tenha mais compromisso com a população e que não 

vai se calar, que fará uso da Tribuna sempre que ver 

alguma irregularidade do Executivo. Em seguida passou-se 

para a Ordem do Dia e como não houve tema em seguida foi 

para a fase de Requerimentos e Indicações Verbais, na qual 

o Vereador Tadeu de Paula requereu Moção de Congratulação 

para André Gomes, Márcio de Souza e todos da Comissão 

Técnica do Projeto Fúria. O Vereador Paulo Vitor requereu 

Moção de Congratulação para Leonardo de Almeida, Júnior 

Veiga e Daniel Alves. O Vereador Luiz Fernando uma Moção 

de Louvor para Willer Vilela do Nascimento. O senhor 

presidente passou a presidência para o Vereador Luiz 

Fernando, primeiro vice-presidente. Em seguida o Vereador 

Emerson requereu uma Moção de Congratulação para Maria 

Silvania. Os Requerimentos foram aprovados por unanimidade 

com a subscrição de todos os vereadores. A presidência 

retornando ao Vereador Emerson, e saindo do protocolo do 

Regimento Interno desta Casa, foi convidado o Vereador do 

município de Barra Mansa a fazer uso da Tribuna ao qual 
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agradeceu a todos os presentes tecendo elogios aos nobres 

vereadores, comentou de sua ligação com a cidade de Quatis 

e ressaltou sobre a Estrada Quatis-Vista Alegre, da 

necessidade de que seja pavimentada. Convidou os nobres 

vereadores para visitarem a Câmara de Barra Mansa. Não 

havendo vereador inscrito para a fase de Explicações 

Pessoais o senhor presidente declarou a Palavra Livre, na 

qual o Vereador Aluísio agradeceu a presença do vereador 

de Barra Mansa na Sessão. Criticou a atual gestão dizendo 

que não há comunicação entre este e os secretários. Falta 

de respeito para com o cargo de vereador, citou como 

exemplo o fato de o prefeito não ter ido à Festa do 

Cidadão Quatiense, não foi receber o Senador Romário e que 

cabe a ele receber as autoridades que aqui vem. Ressaltou 

da incompetência do Executivo em concluir as obras na 

cidade. Citou a questão da escória às margens do Rio 

Paraíba e mesmo com as críticas, manteve as escórias lá. 

Ressaltou o péssimo atendimento dado aos munícipes e da 

falta de comando e pulso para levar as questões e pôr 

ordem no recinto. Disse que recebeu hoje as questões do 

CAUC e que vai analisar e espera que o prefeito veja que 

está errando e há a necessidade de melhorar. O Vereador 

Edimilson agradeceu a presença do vereador de Barra Mansa. 

Disse que há tempos estava evitando usar a Tribuna e que 

chega um momento em que não aguenta mais. Que toda vez que 

comparece à prefeitura a secretária diz para sentar e 

aguardar e não conseguiu ser atendido pelo Chefe do 

Executivo. Criticou a atual administração do Executivo. 

Comentou sobre uma indicação de sua autoria para a 

instalação de uma bomba booster para fornecer água na 

parte mais alta da cidade e o Executivo disse que está em 

processo de licitação, mas ressaltou que já faz cinco anos 

que pede essa indicação. Falou de outra indicação foi para 

o uso do trailer da Guarda Municipal que foi a Viação 

Falcão quem reformou, há tempos atrás, e hoje é utilizado 

como depósito de lixo, que se o trailer estivesse 

operante, ajudaria na segurança pública. Disse de outra 

indicação para tampar todos os buracos das vias na cidade 

e que até o seu veículo foi danificado devido aos buracos 

nos logradouros, que cumpra em respeito aos cidadãos 

quatienses que os colocou no cargo de prefeito e nos 

cargos de vereadores. O Vereador Flávio agradeceu a 

presença do vereador Marcelo da cidade de Barra Mansa. 

Comentou de uma resposta do Executivo que o Vereador 

Edimilson fez essa indicação no ano passado e que somente 

hoje houve a resposta, narrou que é a primeira vez que vê 

uma resposta do Executivo com dezenove folhas, que nunca 
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havia visto isso, que normalmente é uma folha ou duas e 

não condiz com a resposta da indicação. Mas entendeu 

depois das dezenove folhas que foi um relatório realizado 

em 2013 devido a algum pedido de vereador sobre lixeira, 

portanto, só copiaram e colaram no texto da resposta e a 

única coisa mudada foi à data do reenvio. Que tem certeza 

de que não há mais lixeiras na cidade e no relatório diz 

que tem lixeira em toda a cidade e em bom estado de 

conservação. Ressaltou que o vereador faz a fiscalização e 

solicita ao Executivo para que conserte e que há 

dificuldades dos vereadores em lograr êxito nas indicações 

pelo Executivo não cumpri-las. A Vereadora Marcela 

agradeceu a presença do vereador de Barra Mansa. Ressaltou 

do grupo de pessoas que compareceram à Câmara com 

finalidade de tentar resolver uma situação de um 

compromisso que o próprio prefeito assumiu com este grupo, 

no mês de maio, qual seja, o transporte por ônibus até a 

cidade de Cachoeira Paulista e ontem o prefeito cancelou e 

os motivos alegados foram motoristas em férias e ônibus em 

manutenção. Mas que o prefeito deveria ter pensado nisso 

antes de prometer a cessão do ônibus. Comentou que o 

prefeito deveria custear o aluguel desse ônibus uma vez 

que quando é conveniente, ele aluga dez a quinze ônibus 

para ir a Aparecida. Relatou que é uma falta de 

compromisso, uma falta de respeito para com essas pessoas. 

Ao contrário do que o prefeito faz que é frequentar a 

Igreja. Disse que concorda com as palavras do Vereador 

Edimilson. Também concordou com o Vereador Aluísio que o 

prefeito não foi receber o Senador Romário e nem recebeu 

deputados que o procuraram e nem se quer foi prestigiar a 

festa julina da Secretaria de Obras. O Vereador Tadeu de 

Paula elogiou e agradeceu a presença do vereador Marcelo 

de Barra Mansa na Sessão. Parabenizou o senhor Manoel por 

entrar na vida esportiva já na terceira idade. Teceu 

comentários sobre a visita do deputado Marcelo Matos e 

comentou de uma verba de 250 mil reais, conseguida por 

este parlamentar, para a compra de uma van. Narrou que 

espera que receba o referido deputado, pois a vez anterior 

que o deputado esteve aqui o prefeito não pôde receber, 

pois estava em um compromisso na área rural. Disse que 

pediu votos para o prefeito e que agora tem de cobrar. 

Narrou que foi várias vezes na prefeitura e algumas vezes 

não foi recebido pelo prefeito. Concordou que esta Casa 

tem de cobrar mesmo do Executivo. O Vereador Paulo Vitor 

agradeceu a presença do vereador de Barra Mansa e teceu 

elogios a este parlamentar. Parabenizou ao senhor Manoel 

com 65 anos e pratica Karatê e com isso incentiva outras 
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pessoas a praticarem esportes. Parabenizou os 

organizadores da festa de São Joaquim e também à equipe 

técnica do Projeto Fúria. Disse que para o caso da cessão 

do ônibus para a comunidade, que se prometeu tem de 

cumprir. Agradeceu ao prefeito de Passa Vinte por ter 

recebido este vereador e o Vereador Luiz Fernando e por 

ter conseguido uma linha de ônibus que faz Passa Vinte, 

Falcão, São Joaquim e Barra Mansa e o motivo da visita era 

para que aumentassem os horários do ônibus. O Vereador 

José Jadenilso agradeceu a presença do vereador de Barra 

Mansa e comentou sobre o Bairro Alto do Paraíso, pedindo 

que envie um ofício, na Rua C, para o conserto de um 

esgoto que está vazando há tempos. O senhor presidente 

disse que o conserto já foi feito e o vereador requerente 

retirou o pedido de ofício. O Vereador Luiz Fernando 

agradeceu a presença do vereador de Barra Mansa e o 

elogiou. Parabenizou ao Vereador Tadeu de Paula pela verba 

de 250 mil reais conseguida para a Saúde. Reforçou a 

visita feita na cidade de Passa Vinte concordando com a 

fala do Vereador Paulo Vitor e sobre os novos horários de 

ônibus. Disse que pediu um estudo à Cleonice para 

verificar a viabilidade dos novos horários do ônibus da 

linha Passa Vinte a Barra Mansa. O senhor presidente pediu 

que após a Sessão os vereadores permaneçam para atender a 

comunidade sobre a questão do ônibus e fazer uma 

intervenção junto ao Executivo Municipal, para aqueles 

Edis que quiserem fazê-lo. Comentou que a LDO foi 

devolvida devido à falta de uma audiência pública e o 

aumento de 25% na conta d’água. Disse que a única Câmara 

funcionando do Estado do Rio de Janeiro é a de Quatis e 

que as outras se encontram em recesso. O senhor presidente 

agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima 

Sessão Ordinária, que será realizada no dia dezenove de 

julho de dois mil e dezoito, às dez horas. Eu, Magno 

Rodrigues das Chagas Júnior, Oficial de Atas, lavrei a 

presente Ata que será assinada pelo presidente e 

secretários na forma do artigo cento e quinze, parágrafo 

oitavo do Regimento Interno.  
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Segundo Secretário 
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